Teoria Macroecontmica 2

Segundo Parcial

Instrucciones generales: El examen es estrictamente individual, de lo contrario se aplica-
ran todas las normas disciplinarias especificadas en el Reglamento Académico Estudian-
til. Muestre el razonamiento necesario para respaldar sus respuestas. No puede utilizar
ningtn dispositivo electrénico. La prueba tiene una duracién de 3 horas.

1. Choques externos de tasas de interés. Durante 2023, la mayoria de bancos centra-
les alrededor del mundo aumentaron su tasas de politica monetaria para inducir a
mayores tasas de interés y asi combatir presiones inflacionarias. Analice tal contexto

bajo la luz del modelo neoclésico. En particular:

a) Considere un aumento en la tasa de interés externa, . Explique detalladamen-
te el comportamiento de las variables endégenas al modelo como respuesta a
este choque. Muestre claramente su razonamiento con andlisis grafico y alge-
braico.

b) Defina r¢ — rf como el diferencial en tasa de interés entre la economfa local y el
resto del mundo. ;El diferencial es mayor, menor o igual después del choque?
(O el efecto es ambiguo? Justifique su respuesta.

c) Considere el caso de una economia abierta y pequefia, donde r; = rf siempre.

Analice el impacto de un aumento en rf. Compare el equilibrio con el caso de

la economia abierta estudiada en el inciso (b).

2. Un modelo neocldsico con una variacién. Supongamos que las ecuaciones que
caracterizan el modelo son las mismas que el caso basico, con la excepcién de que la

oferta laboral depende de la tasa de interés real. En particular, tenemos:
N = N° (wy, 64, 11)

Se asume que la oferta laboral aumenta con la tasa de interés real. Por ejemplo,

supongamos que 7; aumenta. Un mayor r;, manteniendo todo lo demds constante,
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potencialmente implica que el hogar desee aumentar su ahorro. Si el hogar puede
influir en su ingreso a través de una eleccién endégena de oferta laboral, si desea
aumentar su ahorro en respuesta a un aumento en r¢, es l6gico pensar que desearia

aumentar su oferta laboral.

a) Obtenga graficamente la curva Y* con esta curva de oferta laboral alternativa.

h) (Puede afirmar con certeza coémo reaccionaria N; ante un aumento en A; en

esta version del modelo? Explique brevemente.

¢) Suponga que hay un aumento en G;. Muestre como esto afecta el equilibrio del
modelo. ;El multiplicador del gasto publico en equilibrio es cero, positivo pero

menor que uno, igual a uno o mayor que uno? Explique.

d) ¢Reaccionan C; e I; mas o menos ante un aumento en G; cuando la oferta lab-
oral es una funcién de la tasa de interés real en comparacién con nuestro caso

estandar?

. Considere un modelo de equilibrio general de un solo periodo donde interacttian un
hogar representativo, una empresa representativa y un gobierno. El nivel de gasto
del gobierno G es exdgeno, y cobra un impuesto de suma fija T para financiarse. El
hogar representativo dispone de 1 unidad de tiempo que divide entre trabajo y ocio,
de manera que 1 = N + L. Las preferencias del hogar estdn representadas por la

siguiente funcién de utilidad:
u(C,L,G) = (C° +GP)P +0In(L)

Los hogares son duefios de la empresa, la cual produce el bien de consumo final en

la economia. La funcién de produccién es
Y = AK*N'™*

donde A es la productividad total de los factores. K es el acervo de capital, determi-

nado exégenamente y que se deprecia completamente al finalizar el periodo.

a) Defina (no resuelva) el equilibrio competitivo de esta economia. Para ello,
plantee y obtenga las principales condiciones de optimalidad de los agentes
del modelo. Luego, escriba la definicién de equilibrio identificando las vari-

ables endégenas y exdgenas, asi como las ecuaciones que lo caracterizan.

b) Defina (no resuelva) el problema del planificador social, manteniendo a G como

variable ex6gena. Escriba explicitamente las ecuaciones que lo caracterizan.
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c) Suponga ahora que al planificador social se le da la potestad de elegir G. Es-
criba nueva condicién de optimalidad que se debe cumplir. Interprete intuiti-
vamente los efectos de esta nueva potestad. ;Resultaria esto en una utilidad

mayot, 0 menor que en el inciso anterior?



